

# होली के रंगों में सराबोर होने देशी-विदेशी पर्यटक पुष्कर पहुंचे

पर्यटकों की भीड़ के चलते मुख्य बाजार सहित गलियों में भी चहल-पहल दिखी

## पर्यटकों की सुरक्षा के लिए विशेष इंतजाम किए गए

पुष्कर, (निसं)। धुलंडी को पर्यटकों से पुष्कर के बाजार गुलजरा रहे। बाजारों में पर्यटकों की जमकर रौनक रही। जहां एक ओर बड़े रिसॉर्ट और होटल में मेट्रो सिटी से आए युवा व युवती होली खेलते रहे। वहीं आसपास के शहरों से आए मनचले विदेशी पर्यटकों के साथ गुलाल के नाम पर जबरदस्ती करते रहे।

युवाओं के तलावधान में स्थानीय वराह चौक पर चल रहा सतरंगी होली महोत्सव मनाया। धुलंडी के एक दिन पूरा रात रात को हजारों देशी-विदेशी सैलानियों ने इस कार्यक्रम में हिस्सा लेकर राजस्थानी ढोल की थाप पर खूब डाँडिया रास किया। खास बात यह है कि आयोजन के दौरान पुष्कर के प्रसिद्ध ढोल वादक आरुष एंड पार्टी के कलाकारों द्वारा जब राजस्थानी नृत्य की धुनें बजाई गईं तो वहाँ पर मौजूद हर कोई शख्स नाचने पर मजबूर हो गया। इस दौरान यहां विशाल स्तर पर होली दहन का आयोजन भी किया। पर्यटकों की सुरक्षा के लिए जिला पुलिस अधीक्षक बंदिता राणा द्वारा सुरक्षा के विशेष इंतजाम किए गए।



पुष्कर आये देशी-विदेशी पर्यटकों ने जमकर होली खेली।

## होटल में कमरा मांगा, नहीं दिया तो गर्म दूध उड़ेलना

बगडू, (निसं)। बगडू थाना इलाके की बगडू बायपास पर बदमाशों ने एक होटल में अनैतिक गतिविधि के लिए कमरा मांगा। मना करने पर होटल संचालक पर गर्म दूध उड़ेल दिया और फरार हो गए। हालांकि पुलिस ने इनमें से तीन बदमाशों को गिरफ्तार कर लिया है, जिनका पहले से भी क्रम रिपोर्ट है।

जानकारी के मुताबिक नाटस निवासी राजकुमार जाट ने बगडू बायपास पर एक होटल कर रखा है। राजकुमार के पास दिन में दो युवक आए। जिन्होंने कहा कि उन्हें रात को एक कमरा चाहिए। वे एक लड़की लेकर आए। राजकुमार जाट ने इस तरह अनैतिक गतिविधियों के लिए जगह ना होने की बात कही। बातों ही

बातों में युवकों ने होटल संचालक से बहस करनी शुरू कर दी। यही युवक रात को फिर अपने साथियों के साथ होटल आए और आते ही राजकुमार के साथ मारपीट शुरू कर दी। जैसे-तैसे राजकुमार ने खुद को बचाया तो गैस पर गर्म हो रहे दूध के बर्तन को पूरा का पूरा राजकुमार पर फेंक दिया। जिससे राजकुमार का आधा शरीर जल गया। इसके बाद आरोपी मौके से फरार हो गए। राजकुमार ने पुलिस को सूचना दी। मौके पर पहुंची बगडू पुलिस ने राजकुमार को अस्पताल पहुंचाया। वहीं आरोपियों की तलाश शुरू की। इसी दौरान पुलिस को सूचना मिली कि इस वारदात में शामिल पिलानी थाना इलाके के सुलताना का बास निवासी 25 वर्षीय

प्रवीण कुमार पुत्र श्यामकिशोर गुर्जर को गुदगौड़जी ने उसके सात अन्य साथियों के साथ गिरफ्तार किया है। जिसके बाद बगडू पुलिस प्रवीण को बगडू लाई। पृष्ठलाख के बाद प्रवीण व उसके दो और साथी बुहाना थाना इलाके के झांझा निवासी 29 वर्षीय धर्मेश कुमार पुत्र भूपसिंह अहीर तथा हरियाणा के महेंद्रगढ़ सदर थाना इलाके के दूलोट अहीर निवासी 27 वर्षीय सोनू पुत्र धर्मेश अहीर को गिरफ्तार कर लिया है। शेष साथियों की तलाश को जारी है। प्रवीण गुर्जर पर खेतड़ी, खेतड़ीनगर, नीमराना, सदर महेंद्रगढ़ व बगडू थाने में पूर्व से मामले दर्ज हैं। वहीं सोनू अहीर के खिलाफ दो तथा धर्मेश के खिलाफ एक मामला पूर्व में दर्ज है।

## प्रागपुरा कस्बे में होलिका दहन से पूर्व होलिका में आग लगी

पावटा, (निसं)। प्रागपुरा गांव में होलिका दहन से पूर्व ही दोपहर करीब बारह बजे होलिका में अचानक आग लग गई, जिससे मौके पर अफरा-तफरी मच गई। यह हादसा तब हुआ जब महिलाएं पारंपरिक रीति-रिवाजों के अनुसार होलिका की पूजा कर रही थी। बताया जा रहा है कि पूजा के दौरान दीप प्रज्वलित करते समय होलिका में डाले गए सूखे उपले, कागज व लकड़ियों ने आग पकड़ ली और देखते ही देखते पूरी होलिका जलने लगी। आग लगते ही पूजा कर रही महिलाओं ने शोर मचाया और मौके पर अफरा-तफरी मच गई। इस दौरान मौके पर मौजूद ग्रामीणों ने आग बुझाने की कोशिश की लेकिन आग नहीं बुझी। लकड़ी और

- आग लगने से महिलाओं में अफरा-तफरी मची
- दमकल की सहायता से आग पर पाया काबू, हादसा टला

सूखे उपलों की वजह से आग ने तेजी से फैल गई।

घटना की जानकारी पावटा प्रागपुरा नगरपालिका दमकल कर्मचारियों को दी गई, जहां सूचना मिलने के बाद भी दमकल की गाड़ी समय पर नहीं पहुंची, जिससे ग्रामीणों में आक्रोश देखा गया। हालांकि, बाद

में दमकलकर्मियों ने मौके पर पहुंचकर आग पर काबू पाया। राहत की बात यह रही कि समय रहते आग बुझा दी गई। अन्यथा बाढ़ हादसा हो सकता था। गौरतलब है कि प्रागपुरा गांव में हर साल होलिका दहन के अवसर पर मेले का आयोजन किया जाता है, जिसमें बड़ी संख्या में ग्रामीण भाग लेते हैं। इस दौरान सामूहिक रूप से पूजा-अर्चना की जाती है और पारंपरिक ढंग से होलिका दहन किया जाता है, जिसमें बड़ी संख्या में ग्रामीणों ने प्रशासन और दमकल विभाग की कार्यप्रणाली पर सवाल उठाए। लोगों का कहना है कि अगर समय पर दमकल पहुंच जाती तो आग को और जल्दी बुझाया जा सकता था।

## महुकलां में नाल दंगल का आयोजन हुआ

हेमराज चूली 102 किलो की नाल उठाकर नाल केसरी बने



नाल दंगल में जोर अजमाइश करते पहलवान।

हुकम पटेल, भम्मल पटेल, अमर सिंह पटेल समेत कई व्यक्ति मौजूद रहे। मैच रेफरी हरकेश भाई ने प्रतियोगिता का संचालन किया। ग्रामीणों ने बड़ी संख्या

में पहुंचकर दंगल का आनंद लिया। उन्होंने सभी पहलवानों और मेहमानों का आभार व्यक्त किया और होली की शुभकामनाएं दीं।

## ट्रैक्टर की क्रशर मशीन में आने से युवक की मौत

मसूदा, (निसं)। थाना क्षेत्र के ग्राम केसरपुरा में ट्रैक्टर की क्रशर मशीन में आने से एक युवक की दर्दनाक मौत हो गई। जानकारी के अनुसार मृतक भंवर सिंह अमरपुरा निवासी जो कि अपने खेत पर प्रेशर मशीन से अनाज निकलवाने के लिए गया था तभी ट्रैक्टर चालक ने क्रशर मशीन को लापरवाही पूर्व चालू कर दिया जिससे भंवर सिंह का शरीर मशीन में चला गया जिससे भंवर की मौके पर ही मौत हो गई। वहीं घटना की जानकारी मिलते ही मसूदा एएसआई जीवराज भाटी ने मौके पर पहुंचकर शव को कब्जे में लिया एवं मोर्चरी में रखवा दिया गया। वहीं परिजनों की मौजूदगी में शव का पोस्टमार्टम करार परिजनों को सौंप दिया। पुलिस ने मामला दर्ज कर ट्रैक्टर चालक के खिलाफ जांच शुरू कर दी।

## मां ने मजदूरी कर बेटे को इनकम टैक्स ऑफिसर बनाया

बौली-बामनवास, (निसं)। क्षेत्र के टिगरिया ग्राम निवासी एक विधवा महिला घोटा देवी मोणा ने 7 वर्ष पूर्व अपने पति रामचरण मोणा की बीमारी के बाद हुई आकस्मिक मौत के बाद कड़ी मेहनत एवं मजदूरी करके अपने पुत्र अजय कुमार मोणा को पढ़ा लिखा कर इनकम टैक्स ऑफिसर पद पर नियुक्त करा दिया।

## ग्रामीणों ने युवक अजय कुमार का स्वागत किया

महिला को मेहनत रंग लाई एवं बुधवार को एएससी, सीजीएल 2024 परीक्षा परिणाम की अंतिम चयन सूची में उसके छोटे पुत्र अजय कुमार मोणा को 68वीं रैंक हासिल हुई एवं उसका चयन इनकम टैक्स इंस्पेक्टर पद पर हो गया। अजय कुमार चयन होने के बाद होली पर जब अपने गांव आया तो ग्रामीणों ने उसे फूल, माला पहनकर स्वागत किया एवं उसका मुंह मीठा कराकर पूरे ग्रामवासियों ने मिठाई बाँटकर खाई। इस अवसर पर अजय कुमार मोणा ने बड़े, बुजुर्गों के पैर छूकर आशीर्वाद लिया एवं सफलता का श्रेय अपने पिता रामचरण मोणा एवं माताजी घोटा देवी मोणा को दिया।

## बारिश और ओलावृष्टि से किसान चिंतित

पदमपुर, (निसं)। क्षेत्र के बीड़बायला के ग्रामीण इलाके में 48, 49 एलएनपी के पास बारिश के साथ ओलावृष्टि हुई। जगसिंहपुर और पदमपुर सहित अन्य क्षेत्रों में भी बारिश दर्ज की गई। पश्चिम दिक्खण के सक्रिय होने से जिले में यह मौसम बदलाव देखा गया। इससे तापमान में गिरावट आ रही है। किसानों की चिंता बढ़ गई है, क्योंकि गेहूं, सरसों और चने की फसलों को नुकसान का खतरा है। कृषि विशेषज्ञों के अनुसार, ओलावृष्टि से चनों के खराब होने और पौधों की वृद्धि में रुकावट आ सकती है। गेहूं और सरसों की फसलें इससे सबसे ज्यादा प्रभावित हो सकती हैं। जिले में कई अग्रह फसलें पककर तैयार हैं। तेज बारिश से इन्हें बड़ी नुकसान हो सकता है। इस स्थिति से किसानों को आर्थिक नुकसान का सामना करना पड़ सकता है।

## निजी हॉस्पिटल में ऑपरेशन के दौरान युवक की गलत आंत काटी, मौत

### परिजनों ने अस्पताल में हंगामा किया और डॉक्टरों पर हत्या का आरोप लगाया

जालोर, (निसं)। जालोर जिले में एक अस्पताल की लापरवाही का मामला सामने आया है। जालोर शहर के श्रीराम हॉस्पिटल में एक युवक की ऑपरेशन के दौरान गलत आंत काटने से मौत हो गई। इस घटना के बाद परिजनों ने अस्पताल में करीब तीन घंटे तक हंगामा किया और डॉक्टरों पर हत्या का आरोप लगाया। पुलिस ने मामले को संभालते हुए शव का पोस्टमार्टम कराया और परिजनों की शिकायत पर मामला दर्ज कर जांच शुरू कर दी।

- पुलिस ने शव का पोस्टमार्टम कराया और परिजनों की शिकायत पर मामला दर्ज किया

जालोर, (निसं)। जालोर जिले में एक अस्पताल की लापरवाही का मामला सामने आया है। जालोर शहर के श्रीराम हॉस्पिटल में एक युवक की ऑपरेशन के दौरान गलत आंत काटने से मौत हो गई। इस घटना के बाद परिजनों ने अस्पताल में करीब तीन घंटे तक हंगामा किया और डॉक्टरों पर हत्या का आरोप लगाया। पुलिस ने मामले को संभालते हुए शव का पोस्टमार्टम कराया और परिजनों की शिकायत पर मामला दर्ज कर जांच शुरू कर दी।

## नियुक्ति के आदेश जारी

जोधपुर, (निसं)। डॉ. एसएन मेडिकल कॉलेज के प्रधानाचार्य एवं निर्यंत्रक डॉ. बी एस जोधा ने आदेश जारी कर विभिन्न चिकित्सक शिक्षकों को विभागाध्यक्ष नियुक्त किया है। आदेश के तहत डॉ. सुनिल कुमार दाधीच, वरिष्ठ आचार्य को गैस्ट्रोएंटरोलॉजी में, डॉ. शुभकरणी खींचड़, वरिष्ठ आचार्य न्यूरोलॉजी में, डॉ. कल्पना मेहता वरिष्ठ आचार्य के स्त्री और प्रसूति में, डॉ. सुभा कुशल कटारिया वरिष्ठ आचार्य को एनटीसी में, डॉ. नवनीत अग्रवाल, वरिष्ठ आचार्य को, डॉ. सुनील कुमार कोटारी, वरिष्ठ आचार्य को शिशु सर्जरी में, डॉ. पंकज राव, आचार्य को चर्म एवं रति में, डॉ. अरविन्द चौहान, वरिष्ठ आचार्य को नेत्र में, डॉ. मनीष परिहार वरिष्ठ आचार्य को फिजियोलॉजी विभाग में विभागाध्यक्ष नियुक्त किया गया है।

## सावर में बैडबाजों के संग निकाली बिना फेरे, बिना दुल्हन की बारात

भुसावर/भरतपुर, (निसं)। रंगों का त्यौहार होली भुसावर कस्बा सहित ग्रामीण अंचल में प्रेम, सौहार्द व आपसी भाईचारा के साथ मनाया गया। प्रेम, सौहार्द के इस पावन पर्व पर सुबह से ही होली के रंगों में सराबोर नजर आए बच्चों एवं युवाओं की टोलियों ने एक-दूसरे को गुलाल लगाकर होली की बधाई एवं शुभकामनाएं दी और फागोत्सव की मस्ती में नजर आए।

- भुसावर कस्बे में चप्पे-चप्पे पर पुलिस व्यवस्था माकूल नजर आई

जानकारी के अनुसार भुसावर कस्बे में चप्पे-चप्पे पर पुलिस व्यवस्था माकूल नजर आई जो असामाजिक तत्वों पर अपनी निगरानी बनाए रखी। कस्बे में धुलंडी के दिन एक युवक को खिरकारी में होली का दूल्हा बना कर ऊंट पर बैठा कर बैडबाजों के साथ कस्बे के मुख्य मार्गों से होकर बारात निकाली गई जो पिछले ढाई सौ वर्ष से अनवरत जारी है, जिसमें रंग-बिरंगे पुते चेहरे के बाराती हाथों में गुलाल, अंबीर उड़ते हुए बैडबाजा पर बज रहे होली के गीतों पर नृत्य करते हुए जयघोष लगाकर चल रहे थे। वहीं कस्बेवासियों ने अपने घरों की छतों पर चढ़कर गुलाल एवं रंग डालते हुए बारात का स्वागत किया। भुसावर कस्बे में अयोध्या होली की बारात कस्बे



कस्बेवासियों ने अपने घरों की छतों पर चढ़कर गुलाल एवं रंग डालते हुए बारात का स्वागत किया।

के जैन गली स्थित जैन मंदिर पहुंची, जहां होली का दूल्हा बने युवक ने तोरण मारा। वहीं श्रृंगुन के तौर पर होली का दूल्हा बने युवक की पदवेशों से पिटाई की गई और अगले वर्ष मिलने की कहकर होली का आनंद लेते हुए अपने-अपने घरों को विदा हो गए।

वहीं बुजुर्ग कुंजीलाल शर्मा फूफाजी, टिल्लाराम अरोड़ा, पंडित राघवेंद्र शर्मा, सेवक महेशचंद्र जती ने जानकारी देते हुए बताया कि होली के दूल्हे को गंधर्व पर सवार होकर दूल्हा बनाकर जैन मंदिर लाया जाता था, लेकिन गंधर्व की कमी होने के कारण अब ऊंट पर लाया जाता है। वहीं किरदवंती है कि जिस युवक की शादी नहीं हो रही है और कोई व्यवधान, अड़चन उत्पन्न हो रही है, उसे सर्वसम्मति से होली का दूल्हा बनाया जाता है, जिससे उसकी शादी अगले साल तक हो जाती है।

## कैमरी गांव में डोलची होली देखने उमड़ें लोग

जगदीश चौक में खेले जाने वाली डोलची होली में देवरां ने बरसाये रंग, भाभियों ने कोड़े मारे

हिंडौन सिटी, (निसं)। शहर सहित आसपास के ग्रामीण क्षेत्रों में होली का त्यौहार पूरे उल्लास के साथ मनाया गया। इस दौरान जगदीश धाम कैमरी के मंदिर प्रांगण में स्थित जगदीश चौक में खेले जाने वाली डोलची होली में शनिवार को रंगों के साथ जमकर कोड़े बरसे जिन्हें देखने के लिए हजारों की संख्या में जनसैलाब उमड़।

गुर्जर जाति के बारह गांव खटाना गौत्र की ओर से सैकड़ों वर्षों से चली आ रही यह होली पुरानी परंपरा व संस्कृति को जीवंत किये हुए है। जगदीश चौक में बैड-बाजे की धुन पर 12 गांवों के महिला व पुरुषों (देवर-भाभी) ने हर्षोल्लास के साथ डोलची में रंग भरकर रिश्ते में अपनी भाभी लगने वाली महिलाओं पर रंग बरसाया। महिलाओं ने पुरुषों पर कोड़े बरसाए। रंगों की बाँछर से माहौल सतरंगी हो गया। डोलची होली देखने के लिए 12 गांव खटाना परिवार सहित बड़ी संख्या में गुर्जर समाज सहित करीली, दौसा, सर्वाई माधोपुर, भरतपुर सहित अन्य जिलों के हजारों लोग पहुंचे। डोलची होली की शुरुआत दोपहर को कैमरी की बसाने वाले सूडा बाबा के स्थान पर बारह गांवों के पंच-पटेलों ने विशेष पूजा-अर्चना की।

पीसीसी सदस्य शीशराम खटाना ने बताया कि दोपहर दो बजे से शाम तक डोलची होली खेलने का कार्यक्रम जारी रहा जिसमें 12 गांव की सात पीढ़ियों



जगदीश धाम कैमरी के मंदिर प्रांगण में स्थित जगदीश चौक में डोलची होली खेली गई।

के महिला-पुरुषों ने हिस्सा लिया। डोलची होली में महिलाओं व पुरुषों ने नृत्य किया। पंच पटेलों ने लोकगीतों की शानदार प्रस्तुति दी। भूपेन्द्र खटाना ने बताया कि डोलची खेलने के बाद नाल प्रतियोगिता सहित घोड़ा घोड़ी दौड़ का आयोजन किया जाता है जिसमें सैकड़ों प्रतिभागी भाग लेते हैं।

श्रेष्ठ आने वाले प्रतिभागी को जगदीश मंदिर कमेटी अध्यक्ष धनश्याम खटाना सहित अन्य सदस्यों द्वारा भगवान की प्रतिमा, दुपट्टा पहनकर स्वागत किया गया। मंदिर ट्रस्ट व ग्राम पंचायत कैमरी की ओर

से होली खेलने वाली महिलाओं को मिठाई वितरित की गई। कार्यक्रम में जगदीश मंदिर ट्रस्ट अध्यक्ष धनश्याम खटाना, पीसीसी सदस्य शीशराम खटाना, उपाध्यक्ष कैप्टन राजाराम खटाना, कोषाध्यक्ष कैप्टन शीशराम खटाना, सचिव रामविलास खटाना, पूर्व कोषाध्यक्ष कैप्टन शीशराम खटाना सेना मैडल, प्रवक्ता सियाराम वकील, हंसराज धनश्याम खटाना सहित अलग-अलग खाने नयापुरा, शेरसिंह खटाना, भूपेन्द्र खटाना अथैत, मुरारीलाल नेता, चिरंजीलाल थानेदार, कैप्टन रतनसिंह,

- गुर्जर जाति के बारह गांव खटाना गौत्र की ओर से सैकड़ों वर्षों से चली आ रही यह होली पुरानी परंपरा व संस्कृति को जीवंत किये हुए हैं

- 12 गांव की कई पीढ़ियों के महिला-पुरुषों ने हिस्सा लिया, डोलची होली में महिलाओं व पुरुषों ने नृत्य किया, पंच पटेलों ने लोकगीतों की शानदार प्रस्तुति दी

गांवों के महिला-पुरुष भाग लेते हैं। खेड़ में पानी भरकर रंग खोला जाता है। देवर विशेष प्रकार का पात्र जिसे डोलची कहते हैं में रंग भरकर भाभी पर डालते हैं। भाभी अपने बचाव के लिए देवर पर प्यार से कोड़े बरसाती है। प्रेमरंग में दूबे देवर मार की परवाह किये बिना रंग डालते हैं। महिलाओं को होली खेलने के साथ साथ नृत्य करती है। देवर व भाभी के प्यार का प्रतीक डोलची होली खेलने का लोग वर्षभर इंतजार करते हैं।